
令和 6 年度第４回摂津市産業振興アクションプラン懇話会 議事録 

 

日時   ： 令和 7 年 3 月 17 日(月) 13 時 00 分～13 時 40 分 

開催場所 ： 摂津市役所 東別館 2 階 東別館第 1・2 会議室 

出席者  ： 岩橋 亮  委員  山田 匡規 委員  谷川 幸広 委員 

       小川 佳美 委員    小石 英司 委員  島内 嘉紀 委員  

       渡邊 勝彦 委員  橋口 勝利 委員 

事務局  ： 鈴木、山下、上田、福田（摂津市産業振興課） 

配布資料 ： ■パブリックコメントへの意見及び本市の考え方 

■第 3 期摂津市産業振興アクションプラン 

■令和 6 年度及び令和 7 年度の取組み 

議題   ： ■第３期摂津市産業振興アクションプランにかかるパブリックコメン

ト結果について 

■第３期摂津市産業振興アクションプランの発行について 

■令和６年度及び令和 7 年度の取組みについて 

座長 

それでは時間となりましたので、「令和 6 年度第４回産業振興アクションプラン懇

話会」を開催いたします。本日もよろしくお願いいたします。まず初めに、事務局よ

り本日の次第について説明がありますので、よろしくお願いいたします。 

事務局 

（事務局より、次第の説明） 

座長 

ありがとうございます。それでは次第２から進めていきます。「第３期摂津市産業振

興アクションプランにかかるパブリックコメント結果」について、事務局より説明を

受けます。 

事務局 

（事務局より、パブリックコメントの実施概要を説明。またいただいたご意見 



（1 件）について本市の考え方を説明。） 

座長 

説明が終わりました。このパブリックコメントへの意見及び摂津市の回答につい

て、各委員のお立場から何かご意見、ご質問などはございませんか。 

委員 

 特にありません。 

座長 

 ありがとうございます。それでは次第２のパブリックコメントの内容については以

上とさせていただきます。続いて次第３に移ります。「第 3 期摂津市産業振興アクシ

ョンプランの発行」について、事務局より説明を受けます。 

事務局 

 （事務局より、前回から表現方法を変更した部分を説明。） 

※1 ページの位置づけイメージを修正。また 21・22 ページにおいて、2 期との視

点・展開の比較を追記。 

座長 

 説明が終わりました。既にパブリックコメントを実施していることを鑑み、今から

大幅な方針の変更は難しいと思いますが、事務局から説明のあった内容について、各

委員のお立場からご意見、ご質問などはございませんか。 

委員 

 2 期と比較すると、視点の時点で「商工業」と「農業」が分解されているのでわか

りやすくなっていると思います。 

座長 

ご意見ありがとうございました。他にないようですので、本内容につきましては事

務局一任ということで、最終版として発行してよろしいでしょうか。 

委員 

問題ありません。 

座長 

ありがとうございます。それでは本内容にて最終版とさせていただきます。皆様 1

年間お疲れさまでした。最後に次第４の「令和 6 年度及び令和 7 年度の取組み」につ



いて事務局より説明を受けます。 

事務局 

（事務局より「令和 6 年度及び令和 7 年度の取組み」について説明） 

座長 

 説明が終わりました。令和 6 年度と 7 年度の具体的取組みが明らかになりました。

取組み内容について、各委員のお立場からご意見、ご質問などはございませんか。 

委員 

 令和 7 年度の取組みについて意見があります。８ページの「令和 7 年度出展料補助

の拡充（予定）」の部分ですが、出展料 100 万円以上というのは高すぎる設定ではな

いでしょうか。出展料以外にかかる費用を含むと 100 万円は超えるかもしれません

が、大きな展示会でも出展料 40～70 万円が相場と認識しています。 

事務局 

出展料 100 万円を超える展示会につきましては、令和 6 年度及び 5 年度の実績を

確認しますと、令和 6 年度は補助 4 件中 1 件が 100 万円を超えておりました。令和

5 年度は補助 6 件中 1 件が 100 万円を超えておりました。また、大阪府の大規模展

示商談会活用事業は、出展料約 20 万円台の展示会もありますので、こちらも合わせ

て活用いただけるように工夫をしております。 

委員 

我々のような中小企業では、100 万円を超える展示会に出展するのはハードルが高

いと感じます。大企業向けにならないでしょうか。金額は一度検討してみるべきだと

思います。 

委員 

 他市でよくある合同出展のような形で展示会補助はできないのでしょうか。ものづ

くり企業が集まって、摂津市として合同で出展できれば非常に効果が高いと思ってい

ます。もちろん、市の補助だけでなく企業負担もあるべきだと思っています。 

事務局 

 令和 7 年度については、すぐに実行できる施策として、大規模展示会補助を実施予

定ではありますが、今後も企業の皆様からご意見を頂戴しながら検討していくつもり

です。 



委員 

 出展料補助の拡充について、展示会何件を想定していますか。 

事務局 

 6 件です。 

委員 

 先ほど説明にあった大阪・関西万博への出展のように、企業を PR する場を設ける

ことは大事だと思います。賃上げ・DX・省力化・女性の雇用等といった中小企業の課

題解決策として、展示会出展によって企業の競争力を上げていくことは非常に合理的

なことです。特に製造業におけるこうした課題は、摂津市だけでなく全国的な課題で

あると感じます。 

委員 

 融資の件で意見があります。銀行の働き方改革も進み、書類のデジタル化が加速し

ている世の中ですが、摂津市の中小企業事業資金融資制度は提出書類が多く、手続き

が煩雑だと思います。現場の負担を軽減するためにも、書類の削減や電子化を検討し

ていくべきだと思います。 

事務局 

 保証協会と検討します。 

委員 

 出展料補助の話に戻りますが、令和 6 年度の実績として 4 件は少なすぎると感じま

す。きたしんビジネスマッチングフェア等、摂津市の企業も多く参加している中です

ので、補助制度の PR を拡大していくべきだと思います。 

座長 

それでは一定のご意見も出ましたので、議論は終了とさせていただきます。委員の

皆様たくさんのご意見ありがとうございました。本日の議題は以上です。最後に次回

の懇話会について事務局から説明をお願いいたします。 

事務局 

令和 7 年度については、第３期摂津市産業振興アクションプランの進捗管理がメイ

ンとなります。引き続きよろしくお願いいたします。次回の懇話会については、追っ

て日程調整させていただきます。1 年間ありがとうございました。 



座長 

 これをもって、「令和 6 年度第４回摂津市産業振興アクションプラン懇話会」を終

了いたします。委員の皆様ありがとうございました。 


